

国务院印发 关于国务院机构改革涉及行政法规规定的 行政机关职责调整问题的决定

据新华社北京6月5日电 经李克强总理签批，国务院日前印发《关于国务院机构改革涉及行政法规规定的行政机关职责调整问题的决定》（以下简称《决定》），就国务院机构改革涉及行政法规规定的行政机关职责调整问题予以明确。

《决定》指出，要贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，按照《全国人民代表大会常务委员会关于

国务院机构改革涉及法律规定的行政机关职责调整问题的决定》确定的原则，平稳有序调整行政法规规定的行政机关职责和工作，确保行政机关依法履行职责、开展工作，推进国家机构设置和职能配置优化协同高效。《决定》的内容主要包括：

在保障行政机关履行职责和开展工作的连续性方面，《国务院机构改革方案》确定由组建后的行政机

关或者划入职责的行政机关承担的，在有关行政法规规定尚未修改或者废止之前，调整适用有关行政法规规定，由组建后的行政机关或者划入职责的行政机关承担；相关职责尚未调整到位之前，由原承担该职责的行政机关继续承担。地方各级行政机关承担行政法规规定的职责和工作需要进行调整的，按照上述原则执行。

《决定》对相关工作提出要求，一是实施《国务院机构改革方案》需要制定、修改、废止行政法规，或者

需要由国务院作出相关决定的，国务院有关部门应当及时提出意见和建议，司法部起草草案后，依照法定程序报送国务院；二是国务院部门要抓紧清理实施《国务院机构改革方案》涉及的部门规章和规范性文件，及时予以修改或者废止。同时就原行政机关制定的部门规章和规范性文件的执行问题作出了衔接性规定。

的未来。”

2017年6月，阿斯塔纳峰会落幕，中国正式接棒上海合作组织轮值主席国。在各方期待中，习近平主席作出郑重承诺，为上合组织发展壮大提供强大信心。

共同的愿景凝聚前行的力量。眼下，于“帆船之都”青岛，峰会将批准《上合组织成员国长期睦邻友好合作条约》未来5年实施纲要，签署或批准一系列涉及安全、经贸、人文领域的决议和合作文件，以高层引领推进各领域务实合作。

在单边主义和贸易保护主义抬头，国际形势中的不安定、不确定因素依然突出的大背景下，青岛峰会将高度重视发展问题，就完善全球治理、巩固多边贸易体系等问题发出响亮声音，倡导创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，努力为成员国营造更加有利的外部发展环境。

“上海精神”再弘扬，互利合作再出发。

（据新华社北京6月5日电 记者孙奕 朱超 席敏）

五部门联合发布 《公民生生态环境行为 规范(试行)》

据新华社长沙6月5日电（记者史卫燕 高敬）今年6月5日是新修订的环境保护法规定的第4个环境日。当日，生态环境部、中央文明办、教育部、共青团中央、全国妇联等五部门，在2018年六五环境日国家主场活动主办地长沙联合发布《公民生生态环境行为规范(试行)》。

行为规范包括关注生态环境、节约能源资源、践行绿色消费、选择低碳出行、分类投放垃圾、减少污染产生、呵护自然生态、参加环保实践、参与监督举报、共建美丽中国等十个方面。

规范贴近生活，操作性强。比如，在节约能源资源方面，规范提出合理设定空调温度，夏季不低于26摄氏度，冬季不高于20摄氏度，及时关闭电器电源，多走楼梯少乘电梯，人走灯灭，一水多用，节约用纸，按需点餐不浪费等朴素而具体的要求。

在活动现场，五部门部署开展了“美丽中国，我是行动者”主题实践活动。提出从2018年到2020年，各地要在学校、社区、企业和农村等场所按照“宣传动员”“深化推进”和“总结提升”三步走战略，积极开展“美丽中国，我是行动者”主题实践活动。

活动提出，通过三年不懈努力，在全社会牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念，公众生态环境素养显著提升；把对美好生态环境向往转化为思想自觉和行动自觉，成为美好环境的坚定捍卫者、美丽中国建设的积极践行者，生态文明观在全社会基本树立，形成人人争做美丽中国建设行动者、共同守护绿水青山良好局面。

我国首条民资控股高铁线路 杭绍台铁路获批复

据新华社杭州6月5日电（记者魏一骏）浙江省发改委日前发布《关于新建杭州经绍兴至台州铁路全线初步设计的批复》。根据批复，杭绍台铁路新建正线从绍兴北站开始至温岭站，速度目标值每小时350公里，沿途共设8个车站。

杭绍台铁路是国家首批社会资本投资铁路示范项目之一，由复星集团牵头的民营联合体于2017年9月11日与浙江省政府签约。目前，杭绍台铁路已经开工，预计将于2021年底建成。

开启务实合作新局面 ——迎接上合组织青岛峰会系列述评之二

中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽认为，上合组织逐步发展至今让世人瞩目，除安全因素外，各方以合作促发展、促安全的需求至关重要。

17年前，中国与上合组织其他成员国间贸易额只有121亿美元。2013年至2017年，中国从上合组织成员国进口商品累计超过3400亿美元。令人振奋的经济数据，充分折射出上合组织日益走深走实的务实合作。

如今，上合组织将迎来扩员后的首次峰会。成员国基于原有优势，充分释放扩员潜力，上合组织全面合作迎来崭新机遇。

“中亚地区石油、天然气等资源丰富，而印度正处于经济快速发展阶段，能源需求巨大。”印度国防研究与分析中心高级研究员、中亚问题专家斯托丹说，作

从中国企业承建的安格连－帕普

铁路隧道竣工，到中俄亚马尔液化天然气项目首条生产线投产；从中吉乌三国实现国际道路全程运输，到满载货物、穿梭往返的中亚班列……5年来，“一带一路”倡议在上合组织所在地区先行先试，成员国积极对接发展战略，提高地区互联互通水平，开展国际产能合作，促进民心相通。

“丝路精神”与“上海精神”交相辉映，互为机遇。推动合作从双边到多边、从具体项目到全方位发展战略对接转变，“一带一路”建设的深入推进，促进上合组织经济合作进入“快车道”。

书写共同繁荣发展新篇章

“中方将认真履职尽责，同各方一道，努力给各国人民带来越来越多的获得感，携手创造本组织更加光明

积蓄上合组织发展新动能

初夏5月，北京，在上合组织经济智库联盟成立大会暨上合组织经济论坛上，一场“头脑风暴”正在展开，助推区域合作是现场专家学者的共同呼声。

“上合组织2017年扩员后进入全新发展阶段，各成员国虽国情不同，但怀有发展合作的共同愿望。”吉尔吉斯斯坦国家战略研究所副所长努拉金·巴伊多列夫说。

广告

2018

海报集团旗下媒体劲爆推出

承办单位：海南日报、南国都市报、南海网

FIFA WORLD CUP RUSSIA 2018

我为球狂

★ 2018世界杯首届海南球迷节 ★

5/27—7/15

打造海南球迷自己的节日

世界杯比赛期间，海报集团旗下媒体还将共同推出每日有奖竞猜活动，每天挑选一场焦点赛事进行竞猜，每天选出10名猜中比赛结果的幸运者，给予奖励。广大球迷可在海南日报、南国都市报、南海网官方微信中跟帖参与竞猜。

每天竞猜赢奖品

美女评球一起H足一个月

重头戏！评选首届海南十大球迷

特约名家现场报道 +老记老编“侃球”

火热招商中，征集活动总冠名、栏目冠名、现场互动合作、活动奖品提供。
0898-6681-0888

扫码报名参评海南十大球迷